

系列人物专题

4

树先评优·最美山东体彩人

编者按——

近期,山东省体彩中心评选出14名“最美山东体彩人”,包括体彩销售人员和体彩中心工作人员,并通过官方网站、官方微信公众号陆续介绍了这些体彩人的事迹。本报系列人物专题将陆续为读者呈现“最美山东体彩人”的风采。

郭林:奉献是人生的真正意义

郭林是山东省淄博市一名普通的体彩办业务员。八年的体彩时光一晃而过,郭林对于体彩事业的这份热爱却有增无减,热衷于公益的郭林在日常工作生活中也始终践行着“助人为乐”这四个字。



郭林

18次无偿献血 7000毫升

2001年,还在上大学的郭林如同往常一样早起上课。在去教室的路上,他被一辆停在校园里的献血车吸引,听志愿者介绍完有关献血的信息后,郭林马上就决定献血。

“当时也没想这么多,就是觉得献血能帮助别人。”大学时期的郭林就这样完成了人生中的首次献血。往后的几年里郭林也陆续献过几次,但并没有养成习惯。直到2012年郭林加入山东体彩,受到体彩公益事业的影响,郭林养成了每年献血两次的习惯。“对我而言,一次无偿献血就能拯救别人的生命,何乐而不为?”他表示,既然自己从事的是公益事业,那么在闲暇时间能够尽自己所能去帮助他人,是十分有必要的。

至今,郭林累计已无偿献血18次,献血量高达7000毫升,而一个成年男子血量也只有4000毫升至5000毫升,郭林奉献出了将近两个自己的血量。2016年12月,郭林荣获2014/2015年度全国无偿献血奉献奖铜奖。2020年,郭林被提报2018/2019年度全国无偿献血奉献奖银奖。

2013年5月8日,在路过临淄区东泰商厦时,郭林看到淄博红十字会的志愿者在做关于中国造血干细胞捐献者资料库的宣传,在了解到造血干细胞对于白血病患者重要性的时候,害怕家人反对的郭林瞒着家人捐献了检测血样,而后他的HLA分型相关资料汇入中国造血干细胞捐献者资料库,如果有病人配型成功,郭

林随时准备捐献骨髓。

服务代销者随叫随到

自从加入山东体彩以来,郭林一直跨区县上班,每天上班都需要起大早,来回奔波七八十公里。虽然来回赶路很辛苦,但他一直严格要求自己,不管雨雪风霜都按时打卡、自觉加班加点。“大型营销活动期间,我经常忙到晚上十点,午饭晚饭都顾不上吃,但是看到日事日毕,心中颇有慰藉。”郭林表示,基层工作点多面广、又苦又累,由于深爱这份工作,所以他一直能够做到不抱怨、不抛弃、不放弃。对他来讲,周末是难得的空闲,可以陪伴妻子和女儿。不过,当站点遇到困难时,即使在周末,郭林从来都是义不容辞。

2013年的某个周六的下午,正在家陪女儿做游戏的郭林手机突然响起来,“郭老师,网点彩票机的打印机坏了!”这是一个乡镇网点业主打过来的电话。语气中,郭林感受到电话那头的无助。难得休息在家的郭林听闻此事,连忙收拾东西,打算开车去网点维修机器。但令郭林为难的是恰好妻子也不在家,只有他一个人在家看着女儿。没办法,郭林只好带着女儿一起前往网点。

到达求助网点听店主说明情况后,郭林开始检查那台无法工作

的机器,“没啥大问题,别担心。”对于彩票业务和出票机器情况早已轻车熟路的郭林,经过几分钟排查后,发现是打印机中的某个零件因长时间工作坏掉了,其他没有什么大问题。郭林和业主不由得松了一口气,好在不是大问题,不会对周末体彩销售产生严重影响。

但是,网点没有维修彩票机所需要的配件,郭林只好又开车前往位于临淄区的办公室寻找替换配件。经过这趟折腾,郭林带着配件再次开车回到网点时,西边的太阳已经泛出红色的光晕,半个小时后,机器恢复正常运行。网点业主紧皱的眉头也终于舒展,一个劲地对郭林表示感谢。看到彩票机又可以正常运行,郭林心里有种说不出的快乐。

郭林婉拒了网点业主请自己吃饭的好意,带着女儿踏上了回家的路。天空的红霞已经逐渐褪去,深色的夜幕渐渐降临,郭林和女儿朝家的方向行驶着。

“助人为乐谈不上,就是尽自己所能地帮衬别人吧。”面对夸奖时,郭林有点羞涩。其实,这样的周六对郭林来讲,早已经是家常便饭。

工作中坚守奉献初心

2019年4月,郭林从临淄区调到周村区工作,成为周村片区负责人。工作片区换了,工作内容增加了,工作地点离家更远了,但是他始终如一坚守奉献初心。

在服务和管理的周村站点之余,身为在职党员的郭林深入站点了解情况,带领同事和站点互助组,积极主动的帮扶落后站点,周村区的站点规模和质量有了进一步提升。

在山东体彩工作八年时间,郭林始终把乐于助人记在心间,用行动诠释着山东体彩人乐于奉献的精神。而无论在工作还是生活中,郭林始终用他的事迹诠释着“奉献是人生的真正意义”。

(张绪琴)

解娇民:诚信代销者坚守初心

解娇民,女,1987年7月出生,烟台06813体彩店代销者。2017年,一位叫“饼干”的购彩者把大乐透彩票遗忘在体彩店,解娇民发现后把彩票仔细收好,并备注上“饼干”二字。第二天,她发现这张彩票中了30多万元奖金,立即拨通了购彩者的电话。7个月后,“饼干”送来请帖,邀请她参加自己的婚礼,并购买了500张大乐透彩票,在婚礼上与亲朋好友分享。



解娇民

诚信大戏 持遗票寻找大奖得主

2017年1月22日,新春开市第一天,烟台购彩者小王和女友像往常一样来到经常光顾的彩票站,“今天开市第一天,咱机选几注吧,然后多追几期,碰碰运气!”小王的提议得到了女友的支持,解娇民为他俩机选了5注大乐透,并进行了追加,投注了3期。购彩后,三人继续聊天,打好的彩票被小王随手放在销售台上。小王二人离开后,解娇民发现了二人落下的彩票,便仔细收好,并在彩票上写下“饼干”二字。

小王是一位资深购彩者,他喜欢体彩的各种玩法,几年前与小刘谈恋爱,在小王的影响下,从不买彩票的小刘也爱上了体彩,两人经常一起讨论大乐透的走势,然后一起选出购买的号码。住所附近的06813体彩店是二人经常光顾的地方,常来常往中,二人与解娇民成了很好的朋友,解娇民还给小王起了一个亲切的外号——饼干。

中奖第二日,解娇民从系统里得知自己的站点中出了大奖,但一连三日都不见有人前来询问兑奖事宜,她突然想起自己抽屉里收藏的“遗票”,立马拿出来核对,发现二等奖出自这张彩票。解站长替小王高兴,拨通了他的电话。“接到解站长的电话我兴奋极了!”小王说:“30多万元的大奖,解站长在得知中奖时第一时间通知我,这不就是一场诚信大戏嘛。”

7个月后,“饼干”给解站长送来请帖,邀请她参加自己的婚礼,并购买了500张大乐透,在婚礼上与亲朋好友分享幸运。“每一个购彩者都是我的顾客,也都是我的朋友,看着朋友们中奖,我心里别提多高兴了,

诚信经营一直是我的原则,出奖一定要归还给人家。”

热心公益 彩票店变身爱心驿站

从2012年起,烟台体彩响应省中心号召,推出“环卫工人歇脚点”活动,已经有几百家体彩店加入此项爱心公益活动。解娇民也积极参与,炎炎夏日里为马路天使们搭建一个清凉的歇脚处,寒冬里为城市美容师们奉上一杯热茶。

“环卫工人们工作累了来我这坐一坐、歇歇脚,我都很欢迎,这种小事不值一提。”在解娇民眼里,这种不值一提的小事还有很多很多。由于她的彩票店位于小区和商业楼交界处,常有人到这里问路或寄存快递,她“能帮就帮一把”的初心不改,小小的彩票店变身爱心驿站。

“30万元大奖她都不为所动,她的事迹都登报纸了,我们更信任她了,而且据我所知,她还经常捡手机呢!”解娇民店里的老购彩介绍说,解站长是个热心肠,无论是对老人孝顺,对子女慈爱,还是对朋友友善,都在他的朋友圈里有口皆碑。“平时喜欢帮助别人,感觉热心肠能换来好运气。”解娇民也说,自己小小的公益举动能温暖他人让她备感自豪。

“周末我们还经常组织出去玩,到过福山区摘樱桃、采桑葚,还聚会吃火锅,志趣相投的年轻人凑在一起,慢慢就变成了朋友。”解娇民一边翻着手机里的照片一边说,由于共同的爱好大家才聚到一起,平时总是在一起做事,更像是一个大家庭。

面对大奖不为所动,解娇民不仅用诚实守信的高尚品质赢得了购彩者的认可与信任,也诠释了一名最美山东体彩人的责任和担当。

(杨瑞远)

●时评

美妙的缘分

如果早一秒,或者晚一秒,都有可能错过一段缘分。缘分,妙不可言。结识一位新朋友、从事一份新工作,或许都有一种缘分在其中。

山东淄博体彩业务员郭林,大学期间偶遇献血车,立马献出自己的热血,而且他把这一习惯坚持了18年,累计献血超过7000毫升,大约相当于一个半成年人的血量。

烟台体彩代销者解娇民替购彩者保管了一张遗落在店里的彩票,在得知该票中得30多万元大奖的第一时间,她拨通了购彩者的电话,就此与购彩者结下一段缘分。

如果二人没有在机缘巧合的情况下接触到献血车和购彩者,可能也不会主动去献血,也不会与购彩者成为朋友。

当然,缘分仅是一个开头,如果你不把握住这种缘分,也将很快失去它。正是把握住了这样一种可遇不可求的缘分,让郭林在第一次献血后的每一年都坚持献血,也让解娇民成为了一个有口皆碑的诚信体彩人。

缘分只是开始,后面的事情就看个人的努力了。

■艾禾